

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. június 22. 6 óra -- perc

A nyári hónapokban hárommillió tábla jeget hoz forgalomba Budapesten a Jégértékesítő Vállalat

i KF/Hm/HK NL Ie

A Jégértékesítő Vállalat még tavasszal felmérte Budapest jégszükségletét, hogy a nyári idényben tervszerűen biztosítani tudja a főváros jégellátását. Májusban Budapest napi jégfogyasztása körülbelül 30-35 /harminc-harmincöt/ vagon volt. A nyári melegben a forgalomba kerülő jégmennyiség ennek már több mint kétszerese, tehát 70-75 /hetven-hetvenöt/ vagon és kánikulai napokon 9 /kilencven/ vagon is fognak szállítani. Juniustól szeptemberig, négy hónap alatt hárommillió tábla jég kerül a fővárosi fogyasztókhoz. A vállalat már eddig hatszáz vagon jeget tárolt.

Gondoskodtak a vidék jégellátásáról is. A SZOT üdülőknek, vidéki sörgyáraknak, vendéglátó üzemeknek, stb. szintén a Jégértékesítő Vállalat szállít. Eddig már több mint 1600 /ezerhatszáz/ vagon jeget szállítottak vidékre, ahol a felhasználásig vermekben tárolják.

A jégelosztás zavartalan biztosítására a Jégértékesítő Vállalat kerületenként 2-3 /két-három/ állandó jéglerakatot létesít. A közeljövőben Kispesten, Pesterzsébeten és Csepelen is nyitnak újabb jégboltokat. Ezek az üzletek naponta reggel 7 órakor nyitnak és a délutáni órákig árusítanak. Ezenkívül a csarnokokban és a piacok közelében is rendszeresen árusítanak majd jeget.

A jégboltokon kívül a vállalat jegeskocsijai is árusítanak. Budapest kerületeit körzetekre, a körzeteket járásokra osztották fel és ennek alapján a kocsik tervszerűen, a korareggeli órákban kezdik meg a jégárusítást. A kocsik elsősorban olyan helyeken járnak, ahol nincs, vagy ahonnan távol esik a jégbolt. A kocsik számát most 72-ről /hetvenkettőtől/ 99-re /kilencvenkilencre/ emelték. A kocsik a meleg vasárnapokon is járnak majd a rondes útvonalon és az üzletek is nyitva lesznek ilyenkor.

Az elmúlt évben a fogyasztóközönség részéről sok panasz hangzott el, hogy a jeget gyakran az előírtnál magasabb áron árusították. A Jégértékesítő Vállalat most felkéri a fogyasztókat, hogy a jég vásárlásakor ellenőrizzék az árakat a boltokban és a kocsikra kifüggesztett ártáblákon. /MTI/

L

M I B E L F O L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. június 22.

6 óra. 05 perc

Mezőgazdasági hírek

ö Vid Mi/HK Mi Ks

S z o l n o k megye

Szolnok megyében eddig 38 /harminnyolc/ termelészövetkezet csatlakozott a békearatási felhíváshoz és vállalta, hogy váltott műszakban esépel. A turkevei szövetkezetek elhatározták, hogy az aratást 12 /tizenkettő/ nap alatt befejezzik. A mezőturi "Szabad Nép" tiszcs tagjai a munka mielőbbi elvégzése érdekében valamennyi női hozzátartozójukat bevonják a munkába.

X X X

Az MNDSZ szolnoki járási titkársága versenyt indított a járási szövetkezeti tagok női hozzátartozóinak bekapcsolására az aratási és eséplési munkákba. A szolnokiak célul tűzték, hogy a nők nyolcvan százalékát bevonják a munkába és párosversenyre hívták a jászberényi járás MNDSZ csoportjait.

X X X

A Rákósi Mátyás Művek Kerékpár-üzemének dolgozói terven felül 1240 /ezerkettőszáznegyven/ kerékpárt gyártottak a Szolnok-megyei szövetkezeti városok dolgozó parasztjainak. Június 23-án kezdik szállítani a kerékpárokat Turkeve, Karcag, Kisujszállás és Mezőtúr földművelési szövetkezetekbe. Az ipari dolgozók így könnyítik meg a dolgozó parasztok munkáját: a távolabbi földekre kerékpárral járhatnak szentül.

X X X

A mezőturi termelészövetkezetek mozgalmat indítottak az aratás és tarlóhántás párhuzamos végzésére.

X X X

A kisujszállási "Táncsics" és "Ády" termelészövetkezet az aratás és eséplés időtartamára - mintegy két hónapra - napközött-hont létesít, ahol gondoskodnak a szövetkezet tagjainak gyermekeiről és ezzel lehetővé teszik, hogy minden hozzátartozó részt vegyen a termés learatásában és betakarításában.

X X X

S z a b o l c s - S z a t m á r megye

A megyéi "Uttörő" I. típusú termelészövetkezeti csoport tagjai már koratavasztól közösen végezték a munkát. Most az aratás sikeres elvégzésére is brigádokat szerveztek, amelyeket bevontak a családtagokat is, hogy minél gyorsabban végezzenek. Hasonlóan a tiszalöki "Szabadság", a tiszadadi "II. Kongresszus", a tiszadobi "Uttörő" és a tiszacsizlári "Győzelem" I. típusú termelészövetkezeti csoportok is közös brigádokat szerveztek és vállalták, hogy az aratást négy nap alatt elvégzik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. június 22. 6 óra 10 perc

/Mezőgazdasági hírek 1. folyt./ ö Vid Mi/HK Mi Ks

A magyecsedi "Vörös Csillag" tsz.-ben Gyuricska Mihály tehenész tizenegy db tehén után 14 /tizennégy/ db egészséges borjút nevelt fel. Az egyik tehénnek három borja vált: a hámas ikerborjakat is felnevelte a tehenész. Szálasi László sertésgondozó hét db kocánkénti malacsaporulatot ért el.

X X X

A nyirosahoji "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben 136 /százharminchat/ darab anyajuh után 148 /száznegyvennyolc/ db egészséges bányt neveltek fel. Gyapjuhozamban több mint 5.5 /öt egész öt/ kilogrammos átlagot értek el.

X X X

A Mezőker vállalat jelentése szerint Szabolcs-Szatmár megye területéről június 15-től 59 /ötvenkilenc/ vagon ujbungonya került elszállításra.

X X X

Veszprém megye

Veszprém megye gépállomásai felkészültek az aratási, cséplési és tarlóhántási munkákra. A munkaerőt biztosították, a gépeket bejáratták. A keszthelyi gépállomás aratókéveket gépe már dolgozik az őszi árpa táblákon. A nemesgulácsi gépállomás próbacéplést tartott az őszi árpából. A balatonfüredi járás gépállomásai újabb kaszálógépek beállításával megkezdtek egy ötszázholdas rét lekaszállását, az új gépekkel a munkát tíz nappal előbb fejezik be.

X X X

Az elmúlt két hét alatt a megye veszprémi, keszthelyi, balatonfüredi és sümegi járásából hat és fél vagon takarmányt szolgáltatottak be a dolgozó parasztnak hátrálék, illetve jelentős mennyiségben új beadás fejében.

X X X

Veszprém megyében a takarmánybegyűjtés meggyorsítására a megyei operatív bizottság a tömegszervezetek, elsősorban az állandó bizottságok mozgósításával - kiépíti a begyűjtő-hálózatot. A meglévő 43 /negyvenhárom/ szövetkezet mellett újabb 10-12-öt /tiz-tizenkettőt/ bíznak meg a takarmány átvételével, s így amagye dolgozó parasztjai számára még szélesebb lehetőség nyílik a takarmány gyors beadására, amelyért mázsánként két forint gyorsbeadási jutalmat kapnak.

A sümegi járásban Gyepükaján, és Sümeg Csabrendek dolgozó parasztjai éltek a lehetőséggel és közvetlenül a kaszálóról adták be a takarmányt./MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. június 22.

6 óra 15 perc

A munkaverseny lendületének fokozásaival, a versenyzők számának növe-
léssel harcolnak a dolgozók a terv teljesítéséért

8 Ka-Szil/PE BS 1e

A Kábelgyárban

4. az április 4.-i és a május 1.-i munkaverseny után lanyhult a verseny-
lendület. Csökkent a versenyen részvevő dolgozók és brigádok száma.
A versenynyilvánosság hiányossága miatt a dolgozók nem tudták, mi-
lyen eredményeket értek el a versenyben, melyek a legközelebbi fel-
adataik. A szakszervezet a pártszervezet segítségével kezdett a hi-
bák kijavításához és a verseny átszervezéséhez. Minden üzenetben
naponta kiadják a hat legjobb dolgozó nevét. Ugyanakkor feltüntetik
a versenytárs-üzenet, a Budapesti Kábel- és Sodronykötélgár legjobb
dolgozóinak nevét és teljesítményét is. A versenyellen fokozására
üzenetreszekre is felhívották a tervet s a műszakokkal és csoportok-
kal is közölték a feladatokat. A munkacsoportokon belül megszervez-
ték a brigádokat s így valamennyi termelő munkát végző dolgozó be-
kapcsolódhatott a versenybe. A dolgozók havonta megismerik azokat a
feladatokat, amelyeket el kell végezniük és így el tudják készíteni
ellentervüket.

A Fogaskerékgyárban

is néhány hónapja még laza volt a munkaverseny és a munkafegyel-
em. Ezért gyengék voltak a termelési eredmények is. A pártszervezet és
a szakszervezet segítségével a dolgozók megszilárdították a munka-
fegyelmet, újjászervezték a versenyt, kiszélesítették a műszakiak
patronálási mozgalmát és nagyobb gondot fordítottak az ujitómoga-
lom munkájára. Ezek eredményeként a Fogaskerékgyár dolgozói a májusi
tervet száz százalékos tervszerűség mellett, a beralap túllépése
nélkül száznegy százalékra teljesítették. Ezen belül készáru-termé-
lési tervüket száztizenhárom százalékra hajtották végre. Az ered-
ményekre támaszkodva a Fogaskerékgyár dolgozói most új célt tűztek
maguk elé: el akarják nyerni a büszke "Műzem" címet. Kiszélesítik
a szakmunkás-átképzést az esztergályos, horizontál, köszörűs és la-
katos szakmákban, mert ezen a téren munkashiánnyal küdenek. A mű-
szaki vezetés a művelettervezést módosította. Noha a Fogaskerék-
gyár dolgozói nagyrészt darabos gyártást végeznek, az egyes alkat-
részek művelettervét tipizálták és így már nem kell minden darab-
nál külön megállapítani a művelettervet. A szerelés munkáját két
részre osztották: elő- és végszerelésre. Az előszerelésnél kisebb
képzettségű szakmunkások is el tudják végezni a munkát, s így a ma-
gasabb szakképzettséget megkívánó végszerelési munkákra lehet át-
csoportosítani a legjobb szerelő szakmunkásokat. /MTI/

A budapesti kerületek és termelőcsoportok
i V/HK Mi Ks

gazdaságvezetői részére rendezett értekezleten a XVII kerületi "Micsurin" termelőcsoport elnöke bejelentette, hogy ők is csatlakoznak a mihályi "Táncsics" termelőszövetkezet "Béke-aratási" mozgalomához és elfogadják a "harc minden szem gabonáért" kihívást. Az elnök felhívta a főváros területén lévő 24 /huszonnégy/ termelőcsoport vezetőit és tagjait, csatlakozzanak ők is a mozgalomhoz és egymással versenyben vigyék sikerre a "Béke-aratás" ügyét. A "Micsurin" termelőcsoport tagjai vállalták, hogy a minisztertanács határozatban előírt aratási, eséplési, behordási határidő előtt öt nappal befejezik a munkákat.

A XVII. kerületi "Micsurin" termelőcsoport jó munkájával már eddig is példát mutatott a többi termelőcsoportnak. Elhatározta, továbbra is úgy dolgozik, hogy jó aratási, behordási és eséplési munkájával elyerje a Fővárosi Tanács által a "legjobban dolgozó termelőcsoportnak" szánt vándorzászlót.

A "béke-aratási" mozgalomhoz Budapest valamennyi termelőcsoportja csatlakozott.

A XX. kerületi "Vörös Október" termelőcsoport már megkezdte az őszi árpa aratását. 13 /tizenhárom/ hold őszi árpáról van szó. Legalább 15-16 /tizenöt-tizenhat/ mázsás átlagra számítunk - mondja boldogan Kozma Lajos, a növénytermesztő brigád vezetője. - Az aratást a budapesti gépállomás aratókékévétől géppel végzik, így könnyen megy a munka. Három nap múlva behordják a gabonát és megkezdik a cséplését is.

A XVII. kerületi "Gerő" termelőcsoportban 150 /százötven/ hold gyönyörű kalászos kerül learatásra. Erre már hetekkel előbb jól felkészültek. Első volt, hogy "Béke"-őrséget szerveztek a lábon álló gabonához. Kijavították a közös szérűt, kuttal, vízfordó edényekkel látták el. Az arató brigádot már jó előre megszervezték. Két munkacsoportban névszerint is kijelölték az aratókat. Az aratás egy részét a gépállomás végzi. Az aratási munkát úgy osztották be, hogy a kalászos terület ötven százalékának learatása után az egyik munkacsoport hozzáfog a behordáshoz részben fogatokkal, részben a gépállomástól kapott vontatóval. A XVII. kerületi "Petőfi" és "Kossuth" I. típusú termelőcsoportok egymást segítve végzik majd az aratást. Úgy ütemezték be a munkát, hogy a fogatos erővel egymást segítve tudják a behordást véggezni. A "Kossuth" termelőcsoportban az aratás és cséplés után közvetlenül megkezdik a lekerült kalászosok területének 25 százalékának a tarlóhántását és a másodvetést.

A XII. kerületi "Vörös Csillag" termelőcsoport az aratási előkészületek mellett szorgosan végzi a növényápolási munkát is. Az utolsó hetekben összetorlódott a munka és lemaradás van a növényápolásban. A lemaradást fokozta az is, hogy a tagok közül sokan még most is a 8 órai munkaidő mellett kardoskodnak. A csoportban ismertették a "béke-aratás" jelentőségét. A tagok elhatározták, hogy aratásig behozzák az elmaradást úgy, hogy az ne hátráltassa az aratást. Egymás között versenyt indítottak, hogy ezzel is előre vigyék a "béke-aratást."/MIH/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. június 22.

6 óra 25 perc

Versenyben építik az ifik az új lőrinci általános iskolát

i SzJ/PE NL 1e

Április elején kezdték meg Lőrincen egy nyolctantermes általános iskola építését. Az új iskolát az élenjáró szovjet munkamódszerek alkalmazásával a 43. számú építőipari tröszt ifjúnunkásai versenyben építik. Most még csak az emeletfalazási munkáit végzik, de tudásuk legjavát adják, hogy az augusztus 31.-i határidőre elkészülhessenek a munkával és az új tanév megkezdésére már a tanulóifjúság rendelkezésére bocsássák az új iskolaépületet.

Az új iskolában világos, tiszta tantermek állnak majd a fiatalok rendelkezésére. A főbejárat mellett lesz az orvosi rendelő s lesz az épületben korszerűen felszerelt természettani terem, fizikai és kémiai előadóterem, napközi otthon és külön úttörő szertár is. Nagy kultúrtermet, tornatermet és zuhanyozóval ellátott öltözőt is kapnak a diákok. /MTI/

A Táncsics Bőrgyárban emelik a sztahanovisták szánát augusztus 20. tiszteletére

i Gyr/Fd/PE Kim Kné Ks

A Táncsics bőrgyárban a dolgozók 84 százaléka van versenyben. Huszonkét brigád 410 párosversenyző küzd a jobb termelésért. Most augusztus 20. tiszteletére felülvizsgálták vállalásukat, és elhatározták, hogy a marhabőr-cserzésnél további két százalékkal csökkentik az importanyagok használatát, a bőrök mosásánál pedig a mosóvíz újrafelhasználásával évi 31.000 forint megtakarítást érnek el. Az anyagtakarékosság fokozására bevezetik az üzemben az egyéni megtakarítási számlát, amelyet először a boxkikészítő üzemben alkalmazzák.

A Táncsics bőrgyárban ma már a dolgozók harminc százaléka nő. Tompek Antal sztahanovista művezető vállalta, hogy üzembrészen ötven százalékra emeli a nodolgozók szánát.

Alkotmányunk ünnepe tiszteletére gépkezelői és gépkarbantartói tanfolyamot indítanak az üzemben a Nazarova-mozgalom megerősítésére. A munkamódszertervezési mozgalom elmélyítésével hét százalékról tíz százalékra emelik a sztahanovisták szánát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. június 22.

6 óra 30 perc

A "VIT 424-es mozdonyt" a vállalt határidő előtt, július 25.-e helyett már 23.-án átadják a MAV-nak a MAVAG ifju dolgozói

i SB/Gné/PE BS 1e

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyár DISZ fiataljai nagy lelkesedéssel készítik az "ifjusági 424-es mozdonyt", amely a magyar ifjuság vonatát viszi majd a Világifjusági Találkozóra. A gyár fiatal dolgozói, ifjumunkások, ipari tanulók, technikusok, mérnökök üzemszerűként tíz-tizenkét főből álló csoportokat szerveztek, amelyek délutánonként rohammunkával dolgoznak a "VIT mozdonyon".

A kazánműhelyben Vida István alapszervi DISZ-titkár kazánkovács csoportja szorgalmasan dolgozik a kazánon. Jó munkájuk eredményeként két nappal megrövidítették a kazán elkészítésének határidejét. A kovácsműhelyben három ifi-brigád végzett hasonlóan eredményes munkát. A mozdonyhoz szükséges alkatrészek közül csapszegek, vonórudak, rugók és több mint százötven különféle munkadarab kovácsolását végezték el. A VIT-re készülő fiatalok a mozdony alkatrészeinek már csaknem a felét legyártották.

A VIT-mozdony elkészítéséhez a többi budapesti és vidéki üzem DISZ fiataljai is nagy segítséget nyújtanak. A MÁVAG ifjumunkásai ezért a segítségért köszönetet mondanak a Diósgyőri Kohászati Üzemnek, a Rákosi Művek, a Lőrinci Hengermű, a Magyar Optikai Művek, a MÁV Javitóműhelyek, a Telefongyár és több más vállalat ifju dolgozóinak. E gyárak ifjumunkásai gyorsan, időben szállították a mozdony öntvényeit és nyersanyagait. Így a MÁVAG DISZ fiataljai most elhatározták, hogy július 25.-e helyett már 23.-án átadják a VIT-mozdonyt a MAV-nak. /MTI/

- - - -

A malomiparban

i gyr/Fd/PE Elmin Kné Ks

azelőtt igen kevés nő dolgozott, annál örvedetesebb az a fejlődés, amely ezen a téren az utóbbi időben végbement. Így a Gizella malomban női főkönyvelő van, nődolgozó a személyzeti felelős és a laboratórium vezetője is.

Az üzemben jelenleg tizenkilenc százalék a nődolgozó, az arányt az év végéig huszonkét százalékra emelik, elsősorban a lisztmérésnél alkalmaznak nődolgozókat. /MTI/

- - - -

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. június 22.

6 óra 35 perc

Az Operaház vasárnap este mutatja be a "Hattyuk tava" című balettet
i BT/HK ET Ks

"Diótörő", "Páris lángjai" és most a "Hattyuk tava" jelzik a szovjet balettművészet magyarországi diadalutját. Vajnomen mester, a budapesti Operaház "Diótörő" és "Páris lángjai" előadásának rendezője a balett csodálatos művészetét ismertette meg a magyar közönséggel és munkája nyomán Operaházunk kiváló táncművészeinek tehetsége teljes virágzásban bontakozott ki.

Ebben az évadban Aszaf Messerer, a moszkvai Nagy Színház Sztálin-díjjal kitüntetett szólótáncosa és balettmestere, a Szovjetunió népművésze, látogatott el hozzánk, hogy betanítsa Csajkovszkij balettjét: a "Hattyuk tava"-t. Munkájához olyan kiváló segítő társakat kapott, mint a Kossuth-díjas Oláh Gusztáv és a Kossuth-díjas Fülöp Zoltán, akik a diszleteket, és Márk Tivadar, aki a jelmezeket tervezte. Az Operaház zenekarát a Csajkovszkij-balett előadásain Kenessey Jenő vezényli.

Operaházunk kiváló szereposztásban hozza színpadra Csajkovszkij balettjét: csaknem valamennyi táncművészünknek alkalma van bemutatni tudását, minthogy a szerepeket felváltva két vagy három művész is alakítja. A női szerepet Kovács Nóra, illetve Csinády Dóra vagy Lakatos Gabriella táncolja. A férfi szereplő Rab István, illetve Fülöp Viktor vagy Ási János. A többi szerepeket Vashegyi Ernő - Sallay Zoltán, Kis Ilona-Morgányi Jozefin, Köszegi Ferenc-Suba Gyula, Erdélyi Aliz, Kun Zsuzsa, Szarvas Janina, Ugrai Klotild; Galambos Iván, Rab László-Hodál Sándor és Füleki Gyula táncolják.

A "Hattyuk tava"-t a moszkvai Nagy Színház 1937-ben mutatta be új előadásban, Messerer rendezésében. Ennek az előadásnak szépségét, költőiségét, magas művészi színvonalát igyekeznek most magyar színpadra vinni az Operaház együttese, Messerer vezetésével.

A "Hattyuk tava" mesejáték és mint minden mese, ez is a jó és a rossz, az igazság és az árny harcáról szól. Ebben a küzdelemben a gonosz minden erejét latba veti, hogy győzelmet arasson, de végül hiába minden eselszövése. A küzdelemben a jóság, a tisztaság, a szépség, az igazság diadalmasodik, elpusztítva a gonoszt.

A Magyar Állami Operaház vasárnap, június 24-én este mutatja be Csajkovszkij négyfelvonásos balettjét, a "Hattyuk tava"-t.

/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. június 22. 6 óra 40 perc

Szombattól kezdve lehet beváltani a nyári mozibérlet szelvényeit
i BT/E/HK MOKLP FT Ie

Néhány héttel ezelőtt hozták forgalomba a nyári mozibérletet, amely igen nagy sikert aratott. Az első kétszáz ezer bérletfüzet napok alatt elfogyott. Nemosak Budapesten, vidéken is óriási az érdeklődés. Pécsen például két nap alatt fogyott el négyezer bérlet és tévitatilag rendeltek még háromezret, hogy kielégíthessék a dolgozók igényeit. Szegedre kétezer, Nyiregyházára ezerszáz füzetet kellett pótlólag elküldeni és hasonló eredményekről számolnak be az ország minden részéből érkező jelentések.

A bérlet szelvényeit június 23-tól, szombattól kezdve lehet beváltani. Szombaton három új bemutatót tartanak a budapesti elsőhatos filmszínházak. A "Magános ház" című lengyel film az ellenállási mozgalomban résztvevő fiatal párról szól. Ezen a héten kerül bemutatásra a "Volpone, vagy a pénz komédiája" című francia film is, amelynek színpadi változatát néhány évvel ezelőtt a Belvárosi Színházban láthatta a közönség. A film főszerepeit Harry Baur és Louis Jouvet alakítják. A harmadik, szombaton bemutatásra kerülő film címe: "Bajazzók". Ebben az olasz operafilmben a római opera művészei működnek közre. A három filmhez már a bérletfüzet szelvényeivel lehet jegyet vásárolni. /MTI/

- - -

Anyagtakarékossági ankét a mélyépítő iparban

t Kf-Vár/Jné/HK Ie

A Közlekedés- és Mélyépítéstudományi Egyesület ankétot tartott a mélyépítő ipar anyagtakarékossági kérdéseiről. Az ankétot Prieszol József, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese nyitotta meg.

Beszéde elején a szocialista munkaverseny kérdéseivel foglalkozott és megállapította: sztahanovi stáink forradalmi kezdeményezése nem tud elég eredményesen kibontakozni, mert sok helyen a vezetés nem tud lépést tartani sztahanovi stáinkkal és nem egy esetben a munkaverseny akadályozójává válik. Egyik igen fontos feladat, hogy a műszaki vezetők elhárítsák az akadályokat a munkaverseny útjából. A mélyépítő ipar anyaggazdálkodása nem eléggé takarékos, nem egy helyen pazarolják az anyagot. A tervezés a túlzott biztonságra törekszik, vagy nem veszi figyelembe a hazai nyersanyaglelő lehetőségeket, ami pedig ma - amikor szinesfémekben és egyéb importanyagokban hiánnyal küzdünk - igen fontos számunkra. A mi tervezőink egy kicsit elszakadnak az élettől.

/Folyt.köv./

V

MTI BELFÖLDI HÍREK

B lo. kiadás 1951. június 22. 6 óra 45 perc

/Anyagtakarékossági ankét...stb.folyt./ t KF-Vár/Jné/HK Ie

A rajzasztaloktól - nagy elfoglaltságukra való hivatkozással - mind ritkábban mennek az üzemekbe. Az a feladatuk, hogy használják fel a tervezésben a gyakorlati munka, ujitóink, sztahanovi stáink értékes tapasztalatait, különösen az anyagtakarékosságnál. Ki kell dolgozni megfelelő bérezési és jutalmazási rendszert arra, hogy mind a vezetők, mind a dolgozókat érdekeltté tegyük az anyagtakarékosságban. Induljon verseny ezen a téren is, mozgósítsuk a dolgozók széles tömegeit az anyagtakarékosságért indított harcra.

Bartos István, a közlekedés- és postaügyi minisztérium mélyépítési csoportvezetője az anyagtakarékosság eddigi eredményeiről és hiányosságairól beszélt. Felhívta a figyelmet: egyes esetekben az építető vállalatok túlzott igényekkel lépnek fel, ezekkel a törekvésekkel szembe kell fordulni. A tervezőintézetek harci feladatává kell tenni, hogy a takarékosagra már az előkészítésnél fordítsanak gondot. A takarékoság érdekében mind fokozottabban össze kell hangolni a tervezés és kivitelezés munkáját. Hangsúlyozta: intézményesen be kell vezetni a munkahelyeken az anyaggal való elszámoltatás rendszerét. Helytelen volt eddig, hogy nem álltak megfelelő anyagnormák rendelkezésre. Ezen a téren hibák voltak, mert az anyagnormák késve, csak a napokban jelennek meg. Befejezésül felhívta a figyelmet, hogy az anyagtakarékosság semmi körülmények között nem mehet a munka minőségének rovására, sőt, a minőségi munka megjavítása nagymértékben segíti majd az anyagtakarékosságot a mélyépítő iparban.

A Közlekedés- és Mélyépítéstudományi Egyesület az értekezlet anyagát június 29-én vitatja meg./MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. június 22.

11 óra 30 perc

Szovjet szakemberok értékes utmutatása közzövőiparunk fejlesztéséhez
t Li/Szl/Gné KIM Kné Ic

Közzövőipari üzeminket hosszabb időn át tanulmányozta két kiváló szovjet szakember, Anna Szpiridonovna Osugrejeva és Valentina Mihailovna Nabokova mérnökök. Az üzemekben szerzett tapasztalatok alapján értékes utmutatást adtak közzövőüzemeink fejlesztéséhez.

Osugrejeva mérnök a könnyűipari minisztériumban tartott értekezleten elismeréssel szólt a közzövőipari dolgozók lendületes munkájáról, a szinek és minták változatosságáról, de több hiányosságra hívta fel az ipar és az üzemek vezetőinek figyelmét. Így például sok még a kézimunka a varrodákban, jobban kell ügyelni a műhelyek tisztaságára és a hulladékgyűjtésre.

- Nálunk, a Szovjetunióban - mondotta többek között - a szabásvonalok mellett felemelhető fedéllel ellátott ládák állnak. A szabász ezekbe a ládába teszi bele a hulladékot. Hasonló ládákkal a magyar üzemekben is újabb eredményeket érhetnek el a hulladék összegyűjtése, illetve hasznosítása terén. Elmondta azt is, hogy a szovjet közzövő- és hurkolóiparban már mindenütt bevezették a folyamatos gyártást, ami a termelést 20 százalékkal emelte. A folyamatos gyártás magyarországi bevezetése előtt azonban a kézimunkák zömét a szovjet tapasztalatok felhasználásával gépesíteni kell.

Nabokova mérnök elmondta, hogy a termelékenység fokozása érdekében elengedhetetlen a munkagépek fordulatszámának jelentős növelése. A szovjet mérnökök és mesterek ezen a téren is igen komoly eredményeket értek el. Olyan gépek, amelyek a Nagy Honvédő Háború előtt például 95-100 fordulatot értek el, ma már percenként 150 fordulattal dolgoznak, de egyes kísérleti gépeken elérték már a 220-250 fordulaton is. Azok a gépek pedig, amelyek a Nagy Honvédő Háború előtt 200-220 fordulaton értek el percenként, jelenleg 375 fordulattal dolgoznak, s a közeljövőben elérik az 500 fordulaton. A műszaki feltételek megjavításával a magyar közzövőipari gépek fordulatszámát is jelentősen lehet emelni.

Fel szólalt az értekezleten Aluchov szovjet főmérnök is, aki többek között a Kovaljov-módszer Kiszélesítésének fontosságát hangsúlyozta. Rámutatott, hogy további előrehaladást kell tenni az üzemek profilizálására terén is, mert csak így lehet olcsóbb és jobb árut termelni.

A szovjet szakemberok értékes utmutatásait Végh László textilipari csoportfőnök közönte meg. /MTI/

II

B 12. kiadás 1951. június 22. // óra 30 perc

Uj munkamódszerek - többtermelés

ö Vid Szil/Szil/Gné Bs Io

megkezdtek/

A Diósgyőri Kohászati Üzemek

Martin-acélművében/az új, nagyteljesítményű kemence építését. Az építkezés megkezdése előtt a műszaki vezetőség és az építkezés dolgozói értekezleten beszéltek meg azokat a szovjet tapasztalatokat, amelyeket hasznosítani tudnak a kemenceépítésnél és elhatározták, hogy a 2-es nagyolvasztó építésénél szerzett tapasztalatokat is alkalmazzák. Az értekezleten részvevő dolgozók vállalták, hogy a kemencét a tervezett 75 nap helyett 55 nap alatt megépítik. A nagyolvasztó építésénél szerzett tapasztalatok alapján szervezték meg - új ut építésével - a 3-as és a 4-es kemence bontásából kikerülő anyag szállítást, így a bontási anyagot gépkocsin szállíthatják az építkezéshez. A nagyolvasztó átépítésénél bevált szovjet bontási módszer bevezetésével avizvezeték bontását az előirt határidő egyharmada alatt végezték el a szerelők: a avizvezetékét nem darabonként, hanem összefüggő részenként szerelték le.

A Győri Vagongyár

szereldéjében forradalmi módon átszervezték a gyártási folyamatot. Nagy Sándor üzemvezető egy évig tanulmányozta a szovjet szakirodalmat a folyamatos gyártásról és a műszaki értelmiségiek segítségével kidolgozta a vasgöngyörrelés új technikáját. Azelőtt a vasúti személykocsik oldalfalát úgy készítették, hogy a bakokra állított alvázhoz egyenként hozzáerősítettek a tartóoszlopokat, s ezeket vaslamezokkal burkolták be. Később három-négy tartóoszlopot összehegesztettek és az így előregyártott elemekből állították össze a kocsik oldalát. Most szállító forgóvázra helyezik az alvázat, az oldalfalat pedig egy darabban készítik el a burkolólamezzel együtt az erre a célra megtervezett építő és szerelő szekrényben. Az oldalfalat daru segítségével emelik fel az alvázra. Hasonlóan készítik majd el a tetőt is. A szállító forgóvázra szerelt alvázat a munkahelyekhez tolatják és ezzel is meggyorsítják a gyártást. Az új munkaszervezés eredményeként kevesebb hely kell a szereléshez. Az oldalfalak építéséhez tervezett építőkészülék segítségével minden hegesztést vízszintes helyzetben lehet végezni s így fokozatosan be lehet vonni a hegesztésbe a nőket és a betanított munkásokat, mert a vízszintes hegesztés nem követel olyan nagy gyakorlatot, mint a függőleges. A daruk beállításával sok segédmunkás munkája felszabadul, megszűnik a nehéz testi munka. Az előzetes számítások szerint az üzem havonta 25 százalékkal több kocsit gyárt az új munkaszervezéssel. Az önköltség mintegy másfél százalékkal csökken, a minőség pedig javul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951 június 22.

11 óra 35 perc

Az üzemek együttműködése elősegíti az időszerű munkák gyors elvégzését

8 Vid Szil/Szil/Gnó Io

A Kiskunfélegyházi Gépgyár

dolgozói megértették, hogy az EMAG munkások csak úgy tudnak előget
venni kötelezettségüknek, csak akkor tudják elkészíteni aratásig a
kombájnokot, ha ebben segítséget kapnak azoktól az üzemektől, amelyek-
nek a részletgyártmányokat kell szállítaniuk.

A Gépgyár dolgozói elhatározták, hogy
elkészítik a kombájnokhoz szükséges 500 szelelőt. Vállalásukat tervben
felül végzett munkával teljesítették, és így egy héttel a határidő előtt
leszállíthatták a kombájnok szelelőit az EMAG-nak, ezzel is segítve
dolgozó parasztságunkat az aratási munkák gyors elvégzésében.

A pécsi Sopianai Gépgyár

és Vasöntőde dolgozói májusi tervelőirányzatukat 101,3 százalékra tel-
jesítették, az anyagköltséget pedig a negyedévi előirányzathoz képest
2,4 százalékkal csökkentették. Az üzem dolgozóinak ötven százaléka hoz-
szulejratu versenyszerződésük teljesítésével harcolt ezeknek az ered-
ményeknek az eléréséért. A terv teljesítése mellett a Sopianai Gépgyár
dolgozói segítséget nyújtanak a megye többi üzemének is. Elvégzik a
kisebb üzemek javítási munkáit, soronkívül javítják ki a bőrgyár, a por-
cellángyár és más gyárak gépein esett hibák. Kicsérélték a pécsi malmok
örlőberendezéseinek elkopott alkatrészeit, s most főgtak hozzá a vidék
malmok géphibáinak kijavításához. Jelenleg a siklósi, selyei és pince-
helyi malmok örlő- és erőgépeit javítják, s zuténfelül-vizsgálják a többi
bi baranyamegyei malmok gépi berendezéseit. Emellett elvállalták azt
is, hogy az EMAG által készített cséplőgépek alkatrészeinek mintegy
négy száz óras esztorgályos munkáját is elvégzik. Vállalásaikat besü-
letesen teljesítik, június 25.-én már feladják az utolsó részlet-
szállítást. A munka időelőtti elkészítésével újabb cséplőgépek
gyártását tették lehetővé a Sopianai lelkes, áldozatkész dolgozói. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. június 22.

12 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti június 22.-én,
pénteken délben 12 órakor:

A meleg tovább tart

A Közép-Európában néhány nappal ezelőtt betört hűvösebb levegő lassan kelet-délkeleti irányban vonul és helyébe meleg légtömegek aramlanak. Szarazföldünk nyugati részeire ezzel szemben az Atlanti-Oceánról hűvösebb léghullámok érkeznek. Anglia déli részén és a francia tengerparton esőzést okozva.

Hazánkban esőtörtőkön változóan felhős volt az égbolt. A hőmérséklet nap közben általában 22-25, a fővárosban 26 fókig emelkedett. Miskolcra néhány csepp esőt jelentettek.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.4 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, nyugaton egy- két helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt délkeleti-déli, később délnyugati szél. A meleg tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 17-20, délben 25-28 fok között. /MTI/

Nagybani piaci árváltozások

& Gné/Mk Bn

Csereasznye germersdorfi I.o. 3.25, II. 2.25, egri fekete 3.25, II. o. 2.25, vegyes fajták 1.75, meggy üveg 6.00, vegyes meggy 3.20, ribizli 4.55, sárgabarack I. o. 4.95, II.o. 3.95; őszibarack a./ 15.20, b./ 13.70, c./ 12.70, d./ 10.10, e./ 7.60, f./ 6.00, g./ 4.60 forint. /MTI/

Kicsinybani piaci árváltozások

& Gné/Mk Bn

Csereasznye germersdorfi I.o. 3.50, II.o. 2.50, egri fekete 3.50, II.o. 2.50, vegyes fajták 2.00, meggy, üveg 6.40, vegyes meggy 3.60, ribizli 4.80, sárgabarack I.o. 5.20, II.o. 4.20, őszibarack a./ 16.00, b./ 14.50, c./ 13.50, d./ 10.50, e./ 8.00, f./ 6.40, g./ 5.00 forint. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1951. június 22. 13 óra 20 perc

Befejezték az őszi árpa aratását a szegedi "Táncsics" tszcs dolgozói
i MB/Gné/Gné Mi Ie

A szegedi III. típusu "Táncsics" tszcs dolgozó parasztjai a hét elején elkezdték az őszi árpa aratását. A munkát egy aratóbrigád végezte, amelyen belül három munkáscsoport dolgozott.

Az egyik munkáscsoport, amely ifj munkásokból áll - versenyre hívta a másik két munkáscsoportot. Versenykihívásukban vállalták, hogy a rájuk eső részt három nap alatt learatják. A kedvezőtlen időjárás ellenére is csütörtök este befejezték valamennyi az őszi árpa aratását. Az ifj munkások a 26 hold őszi árpából 12 holdat arattak le.

Az aratás befejezése után elkezdték a "Táncsics" tszcs dolgozói a próbacéplést. A jó talajelőkészítés eredményeként 16.5 mázsa őszi árpa termett holdanként a tszcs területén.

Pénteken reggel három fogattal elkezdték a learatott területen a tarlóhántást, majd a tarlóhántás befejezése után 100 napos kukoricával és kölessel betik be az ujonnan szántott területet.

Hamarosan elkezdi a többi gabonatermék aratását is a tszcs parasztjai. A tszcs vezetősége a dolgozók ellátására, mintegy hatvan fő részére üzemi konyhát létesít. /MTI/

Hírek az aratási előkészületekről

8 Vid Ká/Gné MI Ie

Esztergom város tanácsa megszervezte a szérűőrzést. Az üzemek és hivatalok dolgozói felajánlották, hogy az aratás és a cséplés ideje alatt ellátják a szérűőrzés feladatát. A közös szérűkre vízvezetéket vezettek.

x x x

A soltvadkerti "Uj Alkotmány" tsz.-ben is nagy segítséget jelent a napközi otthon. 34 asszony jelentkezett aratási és cséplési munkákra: gyermekeiket a csoport napközi otthonában gondozzák.

x x x

A körösladányi gépállomás két új aratógépet kapott. A meglévő arató- és cséplőgépek már kijavítva és bejáratva várják a munkák megkezdését. /MTI/

B 16. kiadás

1951. június 22.

13 óra 55 perc

Nagyrábén Bagdi Károly, Mezőlakon Bolla Dezső dolgozó parasztokat választották a Szovjetunióba induló parasztküldöttségbe

8 Vid Kö/Gné Mi Io

Mintegy 120 dolgozó paraszt, - köztük 42 nő - gyűlt össze a hajdu-biharmegyei nagyrábéi mozi helyiségében, hogy a község dolgozó parasztjai közül megválasszák a Szovjetunióba induló parasztküldöttség egyik tagját. Egyhangulag Bagdi Károly ötholdas dolgozó parasztra esett a választás. /két

A 41 éves nyílt tekintetű parasztembert mindenki ismeri a faluban. Szeretik a /III-as típusú termelőcsoport, a "Kossuth" és az "Új barázda" tagsága, szeretik a tulnyomó többségben lévő egyénileg dolgozó paraszto, akik még - akárcsak ő - nem jutottak el addig, hogy lássák a tárcsaszármazkodás hatalmas előnyeit, vagy ha látják is, nem jutottak el még a döntésig.

Gyűlölik viszont a község kulákjai, nem tudják megbocsátani neki, hogy egykori eselédjük, földnélküli napszámosuk a maga embere lett, öt hold juttatott földjén. De nem felejtik el azt sem, hogy a télen Bagdi Károly megalkuvás nélkül kitatta fel a kulákok által elrejtett, a népgazdaságtól elvont tengerit.

Mint tanácsstag és a mezőgazdasági állandó bizottság tagja is, erőteljes szervező és felvilágosító munkát végez. Az elmúlt két évben többszörösen teljesítette begyűjtési tervét. A tavaszi szántás-vetésben és növényápolásban nemcsak maga járt élen, hanem dolgozó paraszttársait is a gyors munkára serkentette.

Meghatottan mondott köszönetet Bagdi Károly, hogy őt választották a küldöttségbe. Felajánlotta, hogy egész évi beadási kötelezettségét 200 százalékra teljesíti,

A veszprémmegyei Mezőlakon

a dolgozó paraszto, választása Bolla Dezső 17 holdas középparasztra esett. Rá is szorult a bizalomra. Tavaly 14 mázsás buza és 15 mázsás rozstermést ért el holdankint, 300 százalékra teljesítette gabonából terménybeadási kötelezettségét. Most is élenjár minden munkában, kötelezettség teljesítésben. Hat hold növényt termel szerződésesen. Már beadta az előírt baromfimennyiséget és több mint ezer tojást. A növényápolásban is példát mutat: kétszer megkapálta a cukorrépat és a napraforgót, most kapálja másodszor a kukoricát.

Aratja már az őszi árpát is, ami igen jó termést ígér.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1951. június 22. 14 óra 15 perc

/Nagyrabén Bardi Károly, Mezőlakon Bolla Dezső....folyt/
ő Vid Kő/Gné Mi Io

A gyűlésen Bolla Dezsőt elhalmozták megbízásokkal.
- Nézd meg - kérte Bodai Antal dolgozó paraszt - hogy a kolhoz tagok fejlett háztáji gazdaságainak jószárait hogyan látják el takarmánnyal és a kolhoz gazdaasszonyai hogyan tudják gondozni napi munkájuk mellett ezt az állatállományt.

Varga Sándor középparaszt azzal a kéréssel fordult a küldötthöz, kérdezze meg - a föld és a mar előkészítésétől kezdve egészen a betakarításig - hogyan érik el a magas termésátlagot. Mások azt szeretnék tudni, milyen kapcsolat van az élenjáró szovjet tudomány és a mezőgazdaság között. Hogyan terjesztik el széleskörben a kikísérletezett új növényfajtaikat.

Bolla Dezső szorgalmasan jegyezte a sok kérdést és figőretet tett, hogy erejéhez mérten, fáradságot nem kímélve teljesíti a megbízásokat. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei:

§ MTH /Gné Io

Vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segéd munkásokat.

Fővárosi Fűtőszerezési Vállalat azonnali belépésre keres helyi munkásokat a központi fűtőszerezőket, betanított munkásokat és a szakmában már dolgozó segédmunkásokat. Jelentkezni lehet a Fővárosi Fűtőszerezési Vállalat Munkaerőgazdálkodási osztályán, II., Kópány-u. 5. sz. alatt.

Székérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkolókovács, kocsi gyártó szakmunkásokat, valamint kocsis, lóápoló munkásokat. Jelentkezni lehet: Székérfuvarozási Vállalat központi munkahelyén Szt. László-ut 15. sz. alatt.

Malomszerelő és Gépjavitó Vállalat azonnali munkára keres vasasztorgályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segédmunkásoknak férfiakat. Jelentkezés: Malomszerelő és Gépjavitó Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán, II., Soroksári-ut 48. sz. alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és fés szakmunkásokat, valamint segédmunkásoknak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási osztályán, XIII., Szent István-krt. 26. sz. alatt. /folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás.

1951. június 22.

14 óra 45 perc

/Munkaerőtartalékok Hivatala hírei....folyv/ § MTH/Cső Ió

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Bpest, II., Ürömi-ut:24.sz.alatt.

Általános Szerelő Vállalat keres segédmunkásnak férfiakat és nőket. Jelentkezni lehet: Madách Imre-tér 7.sz.alatt, reggel 7-től d.u. 4-ig.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a komencóból kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalónak és családtagjaik részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet: a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási Osztályán, III., Kilyő Bécsi-ut.

Vasöntőde és Gépgyár főgyártásvezető technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntőde és Gépgyár, Budapest, VIII., Asztalos Sándor-utca 9.sz.alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára segédmunkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Bpest, VII., Madách Imre-tér 7.sz.alatt.

Építőipari Vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Ürömi-ut 24.sz.alatt: Gyárkőművy és Kazánépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat és a Kőbányai Középítési Vállalat.

Nagyfuvaros-u.18.sz.alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat Épületkarbantartó Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Kőbányai Középítési Vállalat és a Központi Lakásépítési Vállalat.

Madarász-utca 22.sz.alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat.

Üllői-ut 15.sz.alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Dunamenti Mélyépítő Vállalat.

x x x

Fiatalok ! Jelentkezzetek építőipari- és vágártanulónak !

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: kőműves, vasbeton-szerelő, épületlakatos, bádacos, burkoló és tetőfedő szakmára 14-18 éves korig, fiúk és lányok. Jelentkezési helyek Budapesten: Wesselényi-u.44., Nyár-utca 9., Práter-u.31.sz. és Dohány-u.65.sz.alatti építőipari tanuló iskolákban. Vidéken: a helyi tanácsnál, ill. tanács munkaerőgazd. osztályánál. --- Vágár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezést: a Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u.7. sz., vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályánál. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1951. június 22. kun 16 óra 15 perc

Megkezdtek a rozs aratását két bacs-kis megyei termelőszóportban
ö Vid Ká/Gné Kö Ie

Bacs-Kiskun megye Csólyospalos községében a termelőszóportok és az egyénileg dolgozók már nagyrészt befejezték az őszi arpa aratását. A "Lenin" típusú 12 aratóparral hozzakezdett a rozs aratásához is. Az aratók részére üzemi konyhát állítottak fel, amely a dolgozókat meleg étellel látja el. A "Béke" típusúban is elkezdtek már a rozs aratását.

A csoportok az aratás befejezése után a kiskunmajsai gépallosas segítségével megkezdik a másodnövények talajelőkészítő munkáit és vállalták, hogy a cséplés után azonnal a fölönműveléssel raktárba szállítják a gabonát. Nem maradnak el a község egyénileg dolgozói sem. Hódi Mihály négyholdas tanácsos először fejezte be az őszi arpa aratását, Szemerédi Ferenc hétholdas dolgozó paraszt pedig négy holdon már a rozsot is learatta és utána másodnövényként kölest és tarlóburgonyát vetett.

Az ország legtöbb helyén beérett az őszi arpa. A sopronpusztai állami gazdaságban szerdán egy kombajnnal és két aratógéppel kezdték el az aratást. A dolgozók megfogadták, hogy azt hét nap alatt elvégzik. A búzát viaszérésben három nap alatt learatják. A cséplést két nappal a határidő előtt befejezik és a szomvesztéstől fél százalékkal alá csökkentik.

Ezen a héten már Heves-megyében is aratnak. Itt először az állami gazdaságok, közöttük a nagytolói állami gazdaság csanyai üzemegeje és a bosonyóteleki állami gazdaság kezdték el az aratást. A gazdaságokban az őszi arpa holdankénti terméshezama előreláthatóan eléri a 15 mázst. /MTI/

Katymár község elfogadta Madaras község paraszterseny kihívását

MDP § Kö/Gné Ie

Katymár község magyar és délszláv dolgozó parasztjai megtagyalták Madaras község dolgozó parasztságának paraszterseny kihívását és elhatározták, hogy a versenykihívást az aratás, tarlóhántás, másodvetés versenyszerű elvégzésére elfogadják.

"Ebben az évben megfogadva Rakodi elvtárs, Partunk utmutatásait, kormányunk támogatásával mi is igen szép termésre számítunk az aratás, tarlóhántás, másodvetés versenyszerű elvégzésével is valószínűleg akarunk a szomszédsgunkban leselkedő Tito fasisztáknak és brószitoni akarjuk szeretett hazánkat. /folyt. köv./ [írják levelükben. L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 június 22.

16 óra 25 perc

Katymar község elfogadta Madaras község...folyt/ MOP § Kö/Gnó Io

Egyet akarjuk segíteni a munka jó elvégzésével öt éves törvünk sikeres végrehajtását és a béke megvédését. Madaras község parasztsághoz kihi-
vára az alábbiakban határozzuk meg vállalkásunkat:

I.

a./ 1678 kat.hold buzavetésünket a viaszéréstől számított nyolc nap alatt learatjuk.

b./ 117 kat.hold rozsvetésünket a teljes éréstől számított négy nap alatt learatjuk.

c./ 496 kat.hold őszi és tavaszi árpavetésünket a sarga éréstől számított hat nap alatt learatjuk.

d./ 152 kat.hold zabvételünket a sárgaéréstől számítva három nap alatt learatjuk.

Az aratási, behordási és cséplési munkákat úgy végezzük, hogy a veszteséget a legminimálisabbra csökkentjük.

II.

Vállaljuk, hogy a learatott gabonát az aratástól számítva, - behordva a keresztekben lévő száradási időt is - 12 nap alatt behordjuk. A behordásnál községünk dolgozó parasztsághoz segítenek egymásnak, fogatják össze, hogy ezzel is gyorsítsák a behordást. Vállaljuk, hogy a gabona 60 százalékát ezúton közösen szétválogatjuk és ezzel hozzájárunk a gyors csépléshez és az üzemenyegesenekedéshez is.

Vállaljuk, hogy a község dolgozó parasztsághoz aktív részvételével megszervezzük a szétválogatást, hogy az ellenség kárt ne tehessen benne. Esetleges tűz ellen a szétválogatás vizet állítunk helyre és megfelelő távolságra rakjuk az anyagokat.

III.

Vállaljuk, hogy a tarlóhántást a learatástól számított nyolc nap alatt elvégezzük és ugyanazon idő alatt elvégezzük a másodikvetemények bevetését is. Másodveteménynek községünknek 400 kat. holdat kell elvetni. 110 százalékra teljesítjük.

IV.

Gondoskodunk arról, hogy községünk dolgozó parasztsághoz a verseny nap mint nap értesüljön, a jó teljesítők nevét kiírjuk a verseny táblára, a hangoshírdőn keresztül megdicsérezzük őket és a községünk közötti verseny állásáról tájékoztatjuk az egész falu lakosságát. Mi, Katymar község magyar és délszlav dolgozó parasztsághoz azt a nagy munkát úgy akarjuk végezni, hogy ebben a nemzeti versenyben megelőzzük Madaras község dolgozó parasztsághoz.

Köszönettel
vállalkosok.

Orsos László
MDP titkár.

Rigó Ferenc
DEPOSZ titkár.

MTI/R

Szerkesztőségok figyelmébe!

Sr/Hat/Gnó Ks Mai BKK 2. kiadásunk első bekezdésének negyedik mondatát helyesen így hangzik:

De kiderült, hogy a legkülönbözőbb helyekről huz jövedelmot s a következő kérdésre adott válaszában meg kell mondania, hogy jövedelme - ötvenezer katasztrális hold jövedelme volt.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

21. kiadás

1951. június 22.

16 óra 55 perc

feketevágó, árurejtegető kulákat lepleztek le Szegeden

Vid MB/SZ1/Mk Mi Bu S z e g e d ,

Wöller Zoltán kupeckulákat az elmúlt napokban lepleztek le a szegedi rendőrség. A hazkutatás során különböző helyeken elrejtett 18 edényben összesen 140 liter zsírt találtak. Az udvaron egy piszós kamrában 40 kiló - nagyrészt avas - szalonna volt. A szalonna mellett két penészes sonkát is találtak. Ezenfelül 130 kiló lisztet, 40 kiló szappant, öt mázsa oltott meszet és nagymennyiségű romlott élelmiszert rejtett el Wöller Zoltán.

A szemétdombon lévő ládából négy birkabőr került elő. A mosókonyha padlásán ugyancsak birkabőr volt elrejtve. Ezeket a kulák elismerte - feketevágásból származnak.

Az árurejtegető, feketevágó kulákat őrizetbe vették.

MTI/

Békés megyében több termelészövetkezet /csoport/ befejezte az őszi árpa aratását

Vid Mi Bu

B é k é s c s a b a

Békés megyében csak néhány napja kezdődött meg az árpa aratás a duskalászu ősziárpa-táblákon. Máris több termelészövetkezet csoport/ jelentette, hogy valamennyi ősziárpa-vetésüket 100 százalékgig learatták. Elsőnek a növényápolásban is kitűnt tótkomlói "Viharsarok" tsz és "Haladás" tszcs fejezte be az árpa aratást. Utánuk a gáloroszi "Gerő" tsz, a kétegyházi "Tűrekvő" tsz, a kétegyházi "Szikra" tszcs és a lökösházi "Május 1." tsz következett. A tótkomlói "Haladás" tszcs dolgozói az ősziárpán kívül 3 hold káposztarepécét is learattak, 5 hold tarlót felszántottak és silókukoricával és napraforgóval be is vetették. A "Haladás" tsz-ben az aratásban kitűntek a "Petőfi" és "Szabadság" brigádok dolgozói, akik már 3 órakor megkezdték az aratást, hogy minél hamarabb szemvesztés nélkül keresztbe rakhassák az ősziárpát. /MTI/

Ötven kiló kenyérgabonát kapnak jutalmul az állami gazdaságok legjobb cséplőmunkásai

Az élelmezési miniszter felhatalmazta a megyei tanácsok terménybogyógyűjtési osztályait, hogy az állami gazdaságok cséplési munkaversenyében kitűnt cséplőmunkások részére fejenként 50 kiló kenyérgabonát utaljanak ki. Ha a jutalmazott dolgozók legalább 90 százalékgabonát csépeltek, a kiutalás teljes egészében búzában, egyébként 30 kiló búzában és 20 kiló rozsban történik. Az állami gazdaságok utalványa alapján a dolgozók a terményt a lakóhelyük szerint illetékes terménybogyógyűjtő földművelésügyi kizárólagos kezeltől kapják meg, mégpedig a búzát 80, a rozst 60 forintos mértékű kényérti áron. Ezen felül semmiféle külön költséget nem lehet felszámítani. /MTI/

B 22. kiadás 1951. június 22.

16 óra 55 perc

Illés Béla beszéde

BT/Fd/HK BT Ks

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Illés Béla beszédének kivonatát. A beszéd az Írószövetség, az MSZT és az Irodalomtörténeti Társaság ma esti Gorkij emlékünnepe­ségén fog elhangzani, a Zeneakadémián. Az ünnepség tudósítását későbbi kiadásainkban közöljük.

X X X

- Ma, 1951. június 22-én van tiz esztendeje annak, hogy Moszkvában, a Szovjet Írók Szövetsége házában összejött valamennyi, akkor Moszkvában tartózkodó író. "A mai naptól kezdve a szovjet írók számára nincs többé vita irodalmi irányokról. A mi számunkra most csak egy irány van: előre Berlinnek!" - mondta akkor Erenburg. Ahány szovjet író felszólalt, annyi idézte Makszim Gorkijt. Idézte Gorkij gyűlölettel sulyos szavait a kapitalizmusról, az imperializmusról, a fasizmusról és szerelmes szavait a szabadságról, az emberiség szabadságharcának legnagyobb hősről, a szovjet népről. "Gorkij velünk van ebben a harcban", mondták a szovjet írók és minden felszólaló hitet tett, hogy Gorkij szellemével fog harcolni a hazáért és szabadságért. A szovjet nép szabadságáért, és minden nép szabadságaért, hiszen a két fogalom egy - kezdte beszédét Illés Béla, majd így folytatta:

- Gorkijról teljes joggal, ezer okkal vallhatjuk, hogy szelleme, műve él és hatóerő a ma harcaiban, a holnap építésében. Ahogy Petőfi hatása nő, mélyül és szélesedik a magyar nép szabadságának megerősödésével, úgy nő Gorkij jelentősége, hatása, szerepe, amikor újabb és újabb népek szabadulnak fel az imperializmus igája alól, amikor egyre újabb és újabb százmilliók állnak be a sora: harcolni a szabadságért és a békéért, dolgozni a szocializmusért, a kommunizmusért, az emberiség boldogságáért. Ahogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom nemcsak a cári Oroszország népeinek felszabadulását jelenti, hanem az emberiség szabadságharcának döntő jelentőségű győzelmét, úgy Makszim Gorkij sem csak az orosz forradalom viharadara, de harcosa minden nép szabadságharcának, építőmunkás, amikor dolgozunk, békegalamb, amikor békénket védjük, szurony, ágyú, tank és repülőgép, amikor szabadságunkat fegyverrel kell megoltalmaznunk. Az, akiről szólunk nagyobb volt, mint minden himnusz, amelyet énekelünk róla. Melyek azok a tulajdonságok, azok az emberi és írói erények, amelyek Gorkijt kortárssá és harcostárssá teszik minden szabadságharcban? - azt mondta, hogy az "ember" szó nagyon büszke szó. És ő mindent megtett, hogy jogunk legyen magunkat embernek nevezni.

A továbbiakban Illés Béla elemezte az orosz történelmet és irodalom fejlődésének azt az utját, amely a XIX. század nagy orosz realistáitól Gorkijig vezetett, majd hangsúlyozta: *(Folyt. köv.)*

/Illés Béla beszéde 1. folyt./ BT/Fd/HK BT Ks

- Gorkij megismerte a népről festett képet és megismerte a népet. A kettő között áthidalhatatlan szakadék volt. Azok, akik hamis képet festettek a népről, nem azért fésülték "szalonképessé" a népet, mert ilyennek tudták, de azért, mert ezeknek a valódi néptől nem volt mit várniuk, mert féltek a valódi néptől és meg-hamisították a valóságot. Gorkij megismerte a népet, nem szónokolt a néphez, hanem beszélt a néppel, tanult a néptől és tanította a népet, harcolt a népért és harcolt a néppel. Így fedezte fel az orosz irodalom számára az orosz proletárt, a népnek azt a fiát, aki hivatva volt győzelemre vinni a nagy szabadságharcot, megvalósítani az igazi szabadságot. Gorkij nagysága ott kezdődik, hogy a valóságot akarta és merete ábrázolni, a valóság volt számára az iránytű és a barométer. Mutatta az utat és jelezte a közelgő vihart. Így lett Gorkij a forradalom viharadara.

- Gorkij forradalmár voltát véglegessé tette az a megismerés, hogy a szabadságharc győzelme csak a nép szervezett és tudatos harcának lehet eredménye. Ez a megismerés vitte őt az orosz munkásmozgalom harcosai közé, tette őt a Párt aktív tagjává. Megértette, hogy a legnagyobb ember is csak akkor fejtheti ki teljes erejét, igazán maradandót a legnagyobb művész is csak akkor alkothat, ha szerves része lesz a nagy egésznek, a szabadságharcot vezető munkásosztálynak, munkáspártnak. Gorkij irányított író volt a szó legnemesebb és legnagyobb értelmében. Igyekezett osztálya szemével, Pártja szemével látni és nézni és a Párt segítette őt ahhoz, hogy amit néz, azt meg is lássa és amit lát, azt helyesen lássa meg és helyesen értékelje. Gorkij büszke volt arra, hogy nemcsak barátja és harcostársa, de tanítványa is Leninnek és Sztálinnak, a Pártnak. Kinevelte, lenézte, kigunyolta azokat az "egyéniségűkre" féltékeny és büszke írócskákat, akik csak azért ugynevezett egyéniségek, mert gyengébbek és gyávábbak annál, hogy szerves részeivé merjenek válni a nagy egésznek, nem bátrak és nem becsületesek és ezért ahelyett, hogy alkotnának és a tömegekre hatnának, megelégszenek önmaguk inádatával. Gorkij 1902-től állott állandó, szoros kapcsolatban az első orosz forradalmat előkészítő orosz munkáspárttal. Írásai tudatosságát, tartalmasságát, hatóerejét észrevehetően fokozta ez a kapcsolat. Mivel jobban mélyült ez a kapcsolat, annál jelentősebbek lettek Gorkij alkotásai. Azzal, hogy alárendelte magát a Párt irányításának; megszerezte a lehetőséget nagy írói egyénisége teljes kifejlődésére. A Párt nem parancsokkal és receptekkel, hanem eszmékkel irányítja az írókat. Lenin minden Gorkijhoz intézett levelében találunk néhány mondatot, amelyek a nagy író figyelmét ráirányították az orosz nép szabadságharcának egy-egy jellegzetes sajátosságára, egy-egy új gondolatra, vagy új módszerre - gondolta.

/Folyt. köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1951. június 22.

17 óra 50 perc

/Illés Béla beszéde 2. folyt./ BT/Fd/HK BT Ks

A továbbiakban Illés Béla Gorkij amerikai utjának körülményeiről és céljairól beszélt, rámutatott Gorkij tevékeny szerepére az 1905-ös orosz forradalomban, majd méltatta az orosz munkásmozgalom legszebb, legnagyobb erejű és időrendben a legelső hősköltésénét: Gorkij "Anyá" című regényét, hangsúlyozva, hogy Lenin igen nagyra értékelte ezt a gyönyörű pártos proletárregényt, amely Sztálinnak is egyik legkedveltebb olvasmánya.

- Ha ezt a regényt, akár témáját, akár hőseit, akár nőszereit összehasonlítjuk Gorkij első nagyszerű, romantikus elbeszéléseivel, akkor meglátjuk, megértjük, hogy mit jelent egy író számára a marxista elmélet megismerése és a Párt irányítása. Gorkij világképe kiszélesedett, hősei most már a nép harcának tudatos katonái, akik világosan látják a célt és akik ezért a nagy célért minden áldozatot vállalnak. A forradalom tudatos hősei nőttek legjobban Gorkij szívéhez, ezeken keresztül mutatja meg, hogyan lesz méltóvá az ember erre a nagy névre: ember. Csak a szabad ember igazán ember, mondja Gorkij. A meztelencsók énekeséből így lett ő: a szabadság tudatos harcosainak, a szocialista építésnek nagy, legnagyobb írója. Pártos író volt. Minden szava, minden tette harcos állásfoglalás volt a dolgozók és a szabadság mellett, vagy ahogy ő maga szokta mondani: az élet mellett. A helyes felismerést és értékelést nem kis részben annak a nagy és állandó segítségnek köszönhetette, amit a Párttól kapott, - szénély szerint Lenintől és Sztálintól. Egy író számára azonban mindez csak nagyszerű előfeltétel. Ezek az előfeltételek egymagukban még senkit sem tesznek nemcsak nagy íróvá, de íróvá sem. Hanem Gorkij azon túl, hogy megértette korát, nagy művészettel tudta ábrázolni kortársainak életét, szokásait, vágyait; félelmeit, Hősei első irásától a legutolsóig világos emberek. Minél mélyebben és minél messzebb látott, annál egyszerűbb irodalmi eszközöket alkalmazott. Ezzel magyarázható írásainak páratlan népszerűsége és hatása. Állandóan harcolt a magas, igazi irodalmi színvonalért. A legelősebben, igényesen vetette föl a művészi nyelv kérdését és a stílus problémáit.

Az előadó ezután rámutatott, hogy Gorkij állandóan tanult és olvasott és kis házikönyvtárában Petőfi-kötetet is őrzött. Nem ez volt Gorkij házában az egyetlen magyar vonatkozás. A könyvtárterében helyezte el Uitz Bélának Sallai Imréről készített képét és Gorkij többször hangoztatta véleményét Rákosi Mátyásról, tett szennrehányást a Moszkvában élő magyar íróknak azért; hogy még mindig nem írtak hősköltésényt Rákosi Mátyás nagy harcáról. "Várta, hogy megírjuk. Elmondotta azt is, hogy milyenek képzelte ő ezt a hősköltésényt. Ez a hősköltésény kétség kívül meg fog születni és aki megírja, munka közben egész bizonyosan sokat és sokszor fog gondolni Gorkijra és Gorkij tanácsaira" - mondotta Illés Béla, majd arról beszélt, milyen sokat segített, milyen szeretettel; fáradhatatlanul és hozzáértéssel nevelte Gorkij a fiatal írókat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1951. június 22.

17 óra 55 perc

/Illés Béla beszéde 3. folyt./ BT/Fd/HK BT Ks

Különös : szeretettel fordult a Szovjetunióban élő, a cárizmus alatt kétszeresen elnyomott kis népek íróihoz. Moszkva közelében lévő villájában néha valóságos nemzetközi kongresszus volt. Hangoztatta Illés Béla, hogy Gorkij nem volt hajlandó elválasztani a szépirodalmi alkotást a publicisztikai tevékenységtől. Gorkij szerint az igazi író jó publicista is, mert ma ezzel, holnap meg azzal a módszerrel használhat legtöbbit az úgynék, az eszénék, a népnek. Publicisztikai munkái épp oly jelentősek a maguk nemében, mint szépirodalmi alkotásai. Különösen nagy publicista volt Gorkij a békéért folyó, a fasiszmus elleni harcban. Hitlerék, a fasiszta imperializmus, a háború előkészítői ellen írott Gorkij tanulmányoknak valóban világvisszhangja volt. 1933-ban egy írói értekezleten először mondta:

"Ha az ellenség nem adja meg magát, meg kell semmisíteni."
 - Gorkij tudta és hirdette, hogy a békét nem siránkozással, hanem úgy kell és csak úgy lehet megvédelmezni, hogy erősítjük a népet, a nép hazaszeretetét, szocialista öntudatát, proletár nemzetköziségét, ha fokozzuk a szocialista építés tempóját és erősítjük a szabadság nagy őrét, a Szovjet Hadsereget. Így és ezért volt Gorkij harcos katonája a szovjet népnek, a Nagy Honvédő Háborúban is, így és ezért élmunkása Gorkij a szocialista építésnek, így és ezért élharcos a béke védelméért ma folyó harcban is. Mi tudjuk, nemcsak mi lehetünk büszkék arra, hogy Gorkijtől tanultunk, de Gorkij is büszke lehetne ránk, akik megtanultuk tőle, hogy az életben a legszébb, az emberhez legnéltőbb a szabad munka és megtanultuk tőle, hogy a szabadságot nemcsak szeretni kell, de mindig készen kell állani arra, hogy szabadságunkat minden áldozattal, minden körülmények között, minden ellenséggel szemben megvédelmezzük - fejezte be beszédét Illés Béla./MTI/

--- R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 június 22 18 óra — perc

Ujabb kohó- és gépipari üzemek módosították versenyszerződéseiket az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére

i Szil KGIM Hné BS Ks

A Ganz Kapcsolók- és Készülékek Gyára

dolgozói módosították a Ganz Vezérlőberendezések és Villamoskészülékek Gyára, valamint a Transvil Vállalattal kötött versenyszerződésüket. A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozói vállalták, hogy ez évi tervüket december 1-ig befejezik és termelőkenységi tervüket 12 százalékkal túlteljesítik. Az anyagtakarósság fokozása érdekében az alumínium öntvényzsükségletet 30 százalékkal csökkentik és az alumínium helyett - a minőség romlása nélkül - vasat használnak fel.

A Mosonmagyaróvári Fémfeldolgozó Vállalat

dolgozói is módosították a Szentgotthárdi Kőszágyárral kötött párosversenyszerződésüket: III. negyedévi termelési előirányzatukat 7 százalékkal túlteljesítik 97.5 százalékos tervszerűség mellett, ezines- és könnyűfém-ből készült gyártmányok vassal való helyettesítése révén augusztus 20-ig 650.000 forintot takarítanak meg. A műszaki dolgozók vállalták, hogy tapasztalataik átadásával a száz százalékon alul teljesítő dolgozók számát a jelenlegi 62-ről augusztus 20-ig 25-re csökkentik.

A Könnyű Vasszerkezetek Gyára

dolgozói a Fém munkás RT. dolgozóival kötött párosversenyszerződésüket módosították. Szocialista kötelezettséget vállaltak: évi tervüket október 31-re befejezik 96.5 százalékos tervszerűség mellett. Az év hátralévő részében hat égon hulladékanyagot dolgoznak fel, amely által 120.000 forint értékű új anyagot takarítanak meg. A Dunai Vasmű részére készülő munkák határidejét december 1-ről október 31-re előrehozzák. A Balinkai Szénbánya megrendelését augusztus 15 helyett, augusztus 1-ig készítik el. Felajánlásaik teljesítése érdekében a versenyben lévő dolgozók számarányát 85 százalékra emelik és az összes üzemenként között megszervezik a párosversenyt.

A Budapesti Kábel- és Dodronyköttőlgyár RT.

dolgozói párosversenytársaikat, a Kábelgyár és az Albertfalvi Zománc huzalgyár dolgozóit szólították fel versenyszerződésük módosítására. Vállalták, hogy készáru termelési tervüket a II. negyedévben 3 százalékkal, a III. és IV. negyedévben 3.5 százalékkal túlteljesítik. A III. negyedévben terven felül 600.000 forint értékű sodrott könnyűfém szabadvezetékot gyártanak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951 június 22

18 óra - perc

/Ujabb kohó- és gépipari...folyt/ i Szil Hnó KGIM BS Ks

A szabadvezetőket takarékosági mozgalom kiszűrésével az első három negyedév folyamán megtakarított kőnyűfémanyagból készítik el.

A "Drótháló"-Sodrony- és Vasszerkezet Gyár

dolgozói felülvizsgálták a Sodronyárugyár és a Fémbutorgyár dolgozóival kötött párosversenyszerződésüket. Vállalták, hogy augusztus 20-ig terven felül 1,820.000 forint értékű árut terméneken, III. negyedévi tervüket pedig 5 százalékkal teljesítik túl. Az anyagnormák felülvizsgálásával és helyes megállapításával, az anyagtakarékossági számlarendszer fokozott bevezetésével 30.000 forint értékű anyagot takarítanak meg.

A Kőbányai Zonáncárugyár

dolgozói a Budafoki Zonáncművek és a Bonyhádi Zonáncgyár dolgozóival kötött párosversenyszerződésüket módosították: III. negyedévi tervüket 750.000 forint értékkel túlteljesítik, a selejtet máig a májusi 8.2 százalékról az év végéig 3 százalékra csökkentik, a tervszerűséget 96%-ról 98%-ra javítják
/MTI/

Teljesítette éves felajánlását, újabb hatezer reszelőt gyárt terven felül augusztus 20-ig a DIMÁVAG Gépgyár reszelővágó üzeme

i BS Hnó KGIM BS Ks

A DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár reszelővágó üzemének dolgozói az év elején hosszulejratu felajánlásukban vállalták, hogy 1951 évi tervükön felül 10.000 reszelőt gyártanak.

Áprilisban 4240, májusban 6241 reszelőt készítettek tervükön felül, így éves felajánlásukat már május végéig 661 darabbal túlteljesítették. Most, az Alkotmány ünnepénektiszteletére a reszelővágó-üzem dolgozói módosították évi tervük túlteljesítésére vonatkozó korábbi vállalásukat. Elhatározták, hogy az év végéig további 6000 darab reszelőt gyártanak tervükön felül. Fokozzák a harcot az anyagtakarékosságért is. A "Kuznyecov" csucsbrigád irányítása alatt dolgozó komplexbrigádok szánát az addigi 15-ről máris 20-ra emelték. Ezek egyike, a reszelőüzemi Weisenbacher anyagtakarékossági brigád a köszörűkövek vágásánál újfajta anyag használatát vezette be, amivel 22.900 forint értékű megtakarítást tett lehetővé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1951. június 22.

18 óra 05 perc

gondos körütekintéssel kell ügyelni a mezőgazdasági gépekkel dolgozók esti épségére

Ky/Fd/Mk/Mi Is

Az aratási és cséplési idény megkezdésével szükségesé vált a gépekkel és a gépeknél dolgozók testi épségéről való fokozott gondoskodás. Evégből az állami gazdaságok igazgatósága részletes utasítással látta el őket.

Ennek lényege, hogy az 50 dolgozónál többet foglalkoztató állami gazdaságokban biztonsági megbízottat kell kijelölni, megszervezni a balesetelhárítás gyakorlati és elméleti oktatását.

Az utasítás értelmében tilos ittasan a kormányhoz ülni, tilos a gyorshajítás, nem szabad a kanyarokat kis ívben venni, lejtmenetben a sebességet kikapcsolni, a járművekre fel- és leugrálni. A gépszínekben a gépek között helyet kell hagyni, hogy tűz esetén könnyen kihúzhatók legyenek, a munkagépek éles, hegyes részeit lefelé állítani, gondoskodni arról, hogy a szerszámnyelvek törésmentesek és jól beilleszthetők legyenek. Az oxigén-tartályokat hűvös helyen, lefektetve kell tartani, figyelmeztető táblát függeszteni föléjük: "Olajos kézzel a tartályhoz nyulni életveszélyes, tehát tilos!"

Ezekkel is éppen úgy, mint a gépeknél, csak megfelelően képzett ember dolgozhat. Fokozottan ügyelni kell a tűzveszélyre: olajos rongyot, gyúlékony anyagot hosszabb ideig tárolni nem szabad, a kiömlött olajat, benzint azonnal fel kell törölni. A villamos berendezések földeléséről, az erő- és munkagépek forgó részeinek védőberendezéssel ellátásáról, hálók, rácsok, korlátok felszereléséről gondoskodni kell. Fontos, hogy a dolgozók állandóan ellenőrizzék a csavarokat, nem lazák, repedtek, vagy töröttek-e. A gépek induláskor használjanak sípjelzést és legyenek felszerelve első és hátsó világitással. A hidak teherbíró képességét használat előtt mérlegelni kell. A dolgozók munka közben testhez álló ruhát viseljenek, a nők kössék be hajukat.

Általában: külön, részletes utmutatás foglalkozik a traktorok, a cséplőgépek, a szerszámgépek és más gépek óvrendszabályaival. Ezek közül is kiemeli az utasítás a legidősebbet, a cséplőgépet.

Ennél dobvódó fedelet, lábdeszkát és az etetőnyílásnál korlátot kell alkalmazni. A biztonsági megbízottnak ügyelnie kell arra, hogy a gépet csak 18 éven felüli, gyakorlott dolgozó kezelje, éppen úgy, mint ahogyan az etetés, kéveadogatás és felbontás munkáját is csak 18 éven felüli egyén végezheti. Az etetőnek nem szilankolódó anyagból készült szemüveget kell rendelkezésére bocsátani. A munka megkezdése előtt egy órával és munkaidő alatt szeszitalt kiszolgálni, valamint a géptől számított 30 méteren belül dohányozni tilos, a cséplőgép tetején dolgozóknál pedig még gyújtószerszám sem lehet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

29. kiadás

1951. június 22.

18 óra 10 perc

Kombájn arat Baranya nyolc állami gazdaságában

Vid Mk M1 Bn

P é c s , a

Nyolc baranyamegyei állami gazdaság földjein aratják az őszi őrpat a kombájnok.

Mintegy ezer környékbeli tzsos-tag és egyénileg dolgozó paraszt nézte végig vasárnap reggel, hogy hogyan vágja a gabonát a Szovjetunióból érkezett kombájn a dombos-dombos földeken. Közel ötven hold dőlt őszi őrpatja volt a gazdaságnak és ennek a táblának a végébe állt be az arató-cséplőgép. Gorsan, szenvedés nélkül aratta a kombájn a gabonát. Alig hagyott 10-15 cm-es tarlót maga után. Estig 14 holdon vágta le a dőlt gabonát és mintegy 225 mázsát cséplelt el.

A drávamenti állami gazdaságokban is eredményesen dolgoznak a kombájnok. /az egyik

az arató-cséplőgépek jó munkája jelentősen hozzájárult, hogy a baranyamegyei állami gazdaságok közel ötezer hold őrpatföldjének mintegy 60 százalékát négy nap alatt learatták és elcséplették. /MTI/

Módosították versenylvállalásukat

i vár/Gné/Mk NL Ks

A Szegedi Épületszerelő Vállalat dolgozói. az alkotmányunk ünnepére tett felajánlások keretében felülvizsgálták a Pécsi Épületszerelő Vállalattal kötött versenyszerződésüket. Most vállalták, hogy július havi tervüket 102, az augusztusit pedig 110 százalékra teljesítik. A békési munkákat 11, a nagykirályhegyesit tiz nappal határidő előtt befejezik.

A Pécsi Épületszerelő vállalat vállalt a szegediek felhívására. vállalta: a tászári munkahelyen az eredeti határidő előtt 25 nappal fejezi be a szereléseket. A hulladék- és a selejtanyagok mennyiségét 10 százalékkal csökkentti. /MTI/

2.

B. 30. kiadás 1951. június 23.

18 óra 35 perc

Épül a Dunai Vasúti vasuthálózat

i. Ta./Dr./HK KÖM NL Ks

Gyorsútemben épül a Dunai Vasúti vasuthálózat, amely nagymértékben megkönnyíti a Vasúti és a mellette létesülő új szocialista város építéséhez szükséges anyagok szállítását és jelentősen megjavítja a dolgozók közlekedését is. Egy évvel ezelőtt kezdték meg Pusztaszabolcs és Dunapentele között a vasutvonal főútvonallá való kiépítését, valamint a Vasúthöz és a Rácalmásig vezető új vasutvonal építését.

A Vasútig tervezett új vonalat már átadták a forgalomnak. Ezen a vonalon két megállóhely van: egyik Újentele és Újentele között, a másik pedig az épülő Vasútnál. A vasúti pályaeépítők vállalták, hogy az újentelei állomás végányzatát másfél hónappal a kitűzött határidő előtt, augusztus 15-re elkészítik. A MÁV Hidépítő Vállalat dolgozói Pusztaszabolcs és Rácalmás között négy vasúti hidat is építenek ebben az évben.

Rövidesen megkezdik a Dunai Vasúti pályaudvara raktárának építését is. A hatalmas, világos, korszerű épületnek tiz kapuja lesz. Ideiglenes állomást is építenek az újentelei megállóhelynél, amelyet június végére fejeznek be.

Gondoskodtak a vasúteépítő dolgozók jó elszállásolásáról is: eddig^{ig} munkásszállást építettek fel. A fürdőszobákban negyven zuhanyozót szereltek fel és most valanennyi épületbe beszerelik a vízvezetékét. Az épületek környékét parkosítják és rövidesen színes, illatos virágágyak díszítik a lakótelepek melletti területet.

Igen nagyszámban érkeztek női munkások a dunapentelei új vasutvonal építéséhez. Jelenleg mintegy 170 nő dolgozik a pályaeépítőknél és munkájuk kiérdemli férfi munkatársaik megbecsülését./MTI/

Harmincezer répakapát gyártott a Debreceni Lakatos- és Vasöntő Vállalat

i. Cyr/Fd./HK HIG Kné Ks

A kisebb vidéki üzemek dolgozói is fokozott jó munkával segítik elő a mezőgazdasági munkálatok sikerét. Így a Debreceni Lakatos- és Vasöntő Vállalat harmincezer új répakapát gyártott, amellelt öntözőgépekhez szükséges sáncoló ekékkel is ellátta a környék parasztságát./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

31. kiadás

1951. június 22.

18 óra 40 perc

Ujabb üzemek dolgozói módosították korábbi vállalásaikat Alkotmányunk tiszteletére

BSL/Jné/Mk BIM BS Ks
Alkotmányunk évfordulójának méltó megünneplésére újabb üzemek dolgozói határozták el, hogy korábbi felajánlásaik módosításával, újabb feladatok kitűzésével segítik elő öt éves tervünk végrehajtását.

Az Asványolaj Kutató és Mélyfúró Vállalat

Dolgozói termelési értekezleten határozták el, hogy a MASZOLAJ dolgozóival kötött versenyszerződésük módosításával, több és jobb munkával szívesen zavartalanná egyre fejlődő iparunk és mezőgazdaságunk munkáját. Ennek érdekében a jelenlegi berendezésekre eső évi furási méter-tervüket december 31. helyett december 15-re befejezik. Termelési költségüket vállalt 10 százalékkal emelik az év végéig.

Anyagtakarékossági vállalásukat úgy módosították, hogy november 30.-ig 100 tonna helyett 130 tonna cementet takarítsanak meg, és 100 tonna csőacéllal használnak fel kevesebbet az előző évről.

A várpalotai szénbányák

Terence aknájának dolgozói a tatabányai X-es akna dolgozóinak felhívására vizsgálták felül eddigi felajánlásaikat. Kötelezettséget vállaltak, hogy a munkafegyelen megszilárdításával, a száz százalékal alatti teljesítők számának csökkentésével az év harmadik negyedében ezer tonna szén termelést adnak terven felül népgazdaságunknak. Az elővívási és feltérési tervet 15 százalékkal teljesítik túl. Célkitűzésük megvalósítása érdekében a hiányzó létszámát 50 százalékkal, a száz százalékal alatti teljesítők számarányát pedig 60 százalékkal csökkentik az előző negyedévhez viszonyítva.

A Kőbányai Alumínium Hengermű dolgozói

A minisztertanács anyagtakarékossági határozatainak végrehajtására tették jelentős vállalásokat. Újításokkal, a vegyi és műszaki eljárások állandó javításával, a korábban vállalt 28.000 forint értékű alumínium megtakarítást az év végéig 50.000 forintra emelik.
A termelés emelésére tett felajánlásaikkal elhatározták, hogy eredeti 25 tonna terven felüli félkészgyártmány helyett, az év végéig 55 tonna félkészgyártmánnyal gazdagítják népgazdaságunkat terven felül.

/folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. június 22.

18 óra 40 perc

/Ujabb üzemek dolgozói módosították...folyt./ i SL/Jné/Mk BIM BS Ks

A gánti Bauxitbánya

dolgozói módosított vállalásukban 5000 tonna bauxit terven felüli termelését tűzték ki célul. Munkájuk elősegítésére a bányüzemben és a gépüzemben egy-egy komplex-brigádöt alakítanak.

A Metallochémia

dolgozói közel egymillió forint értékű többtermelést vállaltak a harmadik negyedév végéig. A nagy feladatok megoldását a gyár ifjuniásai a VIT tiszteletére tett vállalásaik teljesítésével segítik elő. Az üzem fiataljai munkájuk megjavítása érdekében politikailag állandóan képezik magukat, az anyagtakaróssági mozgalom fokozásának elősegítésére pedig a gyár 3000 fiatalja bekapcsolódik az ócskavas-gyűjtési mozgalomba. /MTI/

Helyreigazítás

Vár/k 1e

neve helyesen: O l t i .

vége helyesen így hangzik:

val....

helyesen így hangzik:

a f o r r a d a l o m leverése után...

sorában szereplő név helyesen: S o h o e n f e l d . /MTI/

Mai BKK 7.kiadás harmadik bekezdésében a tanácselnök

.....

Ugyanezen kiadás utolsó bekezdésének második sorának

.....

..... amelynek fejlécén Páyr sajátkezű írással

.....

Mai BKK 6.kiadás alulról számított harmadik sora

..... is bizonyára akceptálnak, aki 1949-ben

.....

Mai BKK 11.kiadás hetedik bekezdésének harmadik

.....

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. június 22.

20 óra 05 perc

Gorkij emlékest a Zeneművészeti Főiskola nagytermében

t BT/Jné/Mk Ks

A Magyar-Szovjet Társaság, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság június 22.-én, pénteken este a Zeneművészeti Főiskola nagytermében emlékestet rendezett Alekszej Makszimovics Gorkij halálának 15. évfordulója alkalmából. Gorkij színes portréját az orgonasípok feletti, vörös zászlókkal szegélyezett fehér drapériára helyezték el. Felette az MSZT emblémája, Gorkij képmása alatt pedig felirat hirdeti: "Célunk, hogy egységes kulturforradalmi erővé szervezzük az irodalmat".

Az ünnepi esten megjelent Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke és Szabó István honvédelmi miniszterhelyettes, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, dr. Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes, valamint politikai és kulturális életünk több más vezető képviselője, a Magyar Írók Szövetsége és a baráti államok budapesti diplomáciai képviselőiteinek számos tagja.

Az elnöki emelvényen foglalt helyet Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Kakuk Józsefné, az MSZT országos titkára, Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség titkára, Illés Béla Kossuth-díjas író, az Írószövetség elnökségének tagja, Waldapfel József, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság elnöke, Kuzmin, a magyarországi szovjet nagykövetség ügyvivője, és Krajevskij professzor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Orosz Intézetének igazgatója.

Darvas József elnöki megnyitója után Illés Béla mondta el ünnepi beszédét.

/A beszédet előző kiadásainkban már közöltük./

/Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1951. június 22. 20 óra 50 perc

Az üzemek és szénbányák dolgozói lelkes munkával harcolnak az Alkotmány ünnepé tiszteletére tett vállalások teljesítéséért

ő Vid Szil/Szil/Jné BS Ks

A DITÁVAG GÉPÉSZÉRE

"B" gyárrészlelőnek dolgozói tíz esztorgapad tervén felüli gyártására tettek vállalást. Az üzemvezetőség segítségével a dolgozók megszervezték az együttműködést a kiserőtergáüzem dolgozóival. Így biztosították, hogy a szereléshez szükséges alkatrészek állandóan rendelkezésre álljanak. A szerelők dolgozói emellett párosversenyre léptek a megmunkáló üzem dolgozóival is. A brigádok üzemben belül is párosversenyben dolgoznak. Az együttműködés eredményeként a szereléshez szükséges alkatrészek mindig időben érkeznek a szerelőkbe. A dolgozók versenyrendülete máris meghozta eredményét: a 10 esztorgapadból már háromat elkészítettek.

A vasasi Petőfi-aknán

372 bányász tervőnek telteljesítésével, a munkafegyelen megszilárdításával közzül az országos bányásznapi megünneplésére. E dolgozók közül már 218-an teljesítették vállalásaikat. Most tovább fokozzák munkájuk lendületét, hogy magas teljesítményeikkel behozzák a hónap eleji lemaradást. A fejtési csapatok dolgozóinak Sára Ádám csapata mutat példát. A csapat dolgozói május végén már július 13-i tervüket teljesítették, mert az igazolatlanul mulasztott műszakok számát a minimálisra csökkentették. Június 20-ig a felajánlott 350 csillós többtermelés helyett 498 csillós szemet adtak terven felül. Erősen dolgoznak a NIMSZ-fejtés dolgozói is, habár a hónap elején kétszer is elakadt munkájuk beomlások miatt. Az egyéni versenyzők közül kiválnak az Elter testvérek: Elter Aladár sztahanovista vajúr az elővájáson 159,3 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik s jela leg augusztus 14-nél tart a tervteljesítésben, Elter Lőrinc pedig, a fiatalabb testvér az utóbbi hetekben 20 százalékkal emelte teljesítményét s már megközelíti élenjáró bátyjának eredményeit.

A dudari szénbányák

dolgozói a párosverseny kiszólesítésével harcolnak vállalásaik teljesítéséért: az üzem valamennyi csapata párosversenyben dolgozik. 11 brigádjuk a többi veszprémezei bányák brigádjaival verseng. A versenyrendület segítségével havi tervüket június 18-ig 100,1 százalékra, feltérési tervüket pedig 125 százalékra teljesítették. Eddig a módosított versenyszervezésben vállalt 12.000 tonna terven felüli szénmennyiségből már 6.040 tonnát adtak nemzetgazdaságunknak. A Kongresszusi Versenyben elért eredményeiket eddig 18,7 százalékkal szárnyalták túl

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1951. június 22. 20 óra 55 perc

/Az üzemek és szénbányák dolgozói.....folyt./ ö Vid Szil/Szil/ónó
BS Ks

a vállalt 15 százalék helyett, az igazolatlan mulasztások számára a felvilágosító munka megjavításával májushoz viszonyítva 42 százalékkal csökkentették s megindították a vágár- és a lömester tanfolyamot 80, illetve 40 hallgatóval.

A karitványi bányüzemben

a dolgozók 65 százaléka tett hosszulejárati versenyvállalást az Alkotmány ünnepének tiszteletére. A dolgozók munkájuk jobb megszervezésével, a tapasztalatok átadásával küzdenek a vállalások teljesítéséért. Kiss András vágár jelenleg november 20-i tervét teljesíti. Munkájának még jobb elvégzése érdekében kérte a műszaki vezetőket, hogy gyakrabban látogassák meg munkahelyén és segítsenek a nehézségek leküzdésében. Jövő évi február 1-i tervét teljesíti Dezsila Béla vágár. A 480 perces munkaidő minden percét kihasználja s az ácsolatot már a külszínen elkészíti, hogy ne kelljen azzal is időt tölteni a munkahelyen. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 június 22

11 óra 50 perc

Huszonhatezer forinttal jutalmazták az anyagtakaróssági pályázat nyerteseit

t KF/FdHNó Ks

Az Országos Találmányi Hivatal és az Anyagtakaróssági Gazdasági Iroda által hirdetett anyagtakaróssági pályázat díjkiosztását pénteken délután az A.G.I. kulturtermében tartották meg.

A pályázatra csaknem 800 pályamű érkezett. Ebből huszonkettőt fogadtak el. Az elfogadott pályázatok beküldői között 5.000, 3.000, 1.000 és 500 forintos pénzjutalmat osztottak ki, összesen 26.000 forint értékben. A pályázók az eddig külföldről importált drága anyagok és fémek hazai alapanyagokkal való helyettesítésére küldtek be értékes javaslatokat.

A beérkezett pályázatokat a Találmányi Hivatalnak adták át, ahol azokat mint újításokat kezelik és ha ezeket bevezetik, a szokásos újítási díjat kapják érte meg./MTI/

Időjárásjelentés

& Jné/Jné Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken este 21 órakor:

A meleg tovább tart.

Az Atlanti Óceánról szárazföldünk nyugati partjain át érkező hűvösebb léghullámok elérték az Alpok vonalát. Utjukban Francia- és Németországban sokfelé esik az eső. Egyébként Európáson te csendes és derült az időjárás.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet. A hőmérséklet napközben 25-28 fokig emelkedett. Debrecenben jelentősen mennyiségű esőt észleltek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombót estig: változó felhőzet, nyugaton egy-két helyen kisebb eső lehet., mérsékelt délkeleti, déli, kisebb délnyugati szél. A meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestensereggel 18-20, délben 26-28 fok között. /MTI/

R₁

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37.adás 1951.június 22.

22 óra 10 perc

/Gorkij emlékezt.....1.foly.../ & BT/Jné/Jné Ks

Illés Béla bevezető: ünnepi műsor követke.
Ladányi Ferenc, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze
Gorkij "Viharmadár" című költeményét adta elő. Hornádi
Lajos zongoraművész Hacsaturján és Muszorgszkij néhány művét
mutatta be. Mátyás Mária operaezenész Csajkovszkij "Anyegin"
operájából Tatjana lehelárját adta elő. A műsor utolsó szá-
maként a Magyar Rádió énekkara lépett a színpadra és Székely
Endre vezényletével Moszlov "Közhözdal Moszkváról", Szvesnyikov
"Erdő Szélén", Novikov "Oroszország" és Hacsaturján "Dal
Szóálinról" című dalokat adta elő./HTI/

V é g e .